
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Dannefeld                                                        9. Mai 2018 

   

  

 

Niederschrift 18. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 29.06.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Dannefeld, Bauernstraße 1, 

Dorfgemeinschaftshaus,  
39649 Hansestadt Gardelelgen 

Anwesend: 
Herr Maik Lüer  
Herr Ralf Schulz  
Frau Dagmar Bethge  
Herr Jürgen Fehse  

Abwesend: 
Herr Andreas Finger  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 17. Sitzung des Ortschaftsrates am 13.04.2017 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ortschaftsräte, eröffnet die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung, die fehlenden Mitglieder und die Beschlussfähigkeit fest. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung lt. Schreiben vom 14.06.2017 
für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung. Änderungsanträge zum öffentlichen 
Teil gibt es nicht.  
 

 Beschluss: 
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Der Ortschaftrat der Ortschaft Dannefeld beschließt einstimmig die Tagesordnung für den 
öffentlichen Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:   4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:         0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Der Ortsbürgermeister eröffnete die Einwohnerfragestunde und schloss sie gleich wieder, 
da keine Einwohner anwesend waren.  

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 17. Sitzung des Ortschaftsrates am 13.04.2017 
  

Zu TOP 5, Pkt. 18 und 19    
Diese beiden Punkte werden in der heutigen Sitzung erneut aufgenommen, da bisher noch 
kein Ergebnis der Prüfungen vorliegt! 
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt die Genehmigung des öffentlichen 
Teils der Niederschrift Nr. 17 vom 13.04.2017 unter Berücksichtigung der o.g. Punkte. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:     4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:           0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

1. In Vorbereitung zur Planung des Winterdienstes 2017/2018 wurden Probleme, Hinweise 
und Anregungen abgefragt.  

 
2. Der Flächennutzungsplan für die Ortschaft Dannefeld wurde am 27.04.2017 durch den 

Ortsbürgermeister in der Stadt Gardelegen abgestimmt. 
 
3. Die Mitteilung des GÜZ zum geplanten „Tag der offenen Tür“ wurde allen Ortschaftsrä-

ten zur Verfügung gestellt. Von einer Beteiligung muss leider abgesehen werden. 
 

4. Am 03.05.2017 fand die Mitgliederversammlung des Fremdenverkehrsvereins Mieste 
statt, an der der Ortsbürgermeister teilnahm und kurz informierte. 
 

5. Im Zuge des Anhörungsrechts zum Thema Schuleinzugsbereiche wurde eine Stellung-
nahme abgegeben. 
 

6. Über die geplante Fortentwicklung des Kommunalverfassungsgesetzes wurde infor-
miert. 
 

7. Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld schätzte die Informationsveranstaltung zum 
Bauvorhaben Ortsdurchfahrt L20 in Dannefeld als gelungene Veranstaltung ein. Die 
Dialoge wurden sehr sachlich und ruhig geführt. 
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8. Am 12.05.2017 fand ein Ortstermin zum Thema „Elektro“ auf dem Festplatz statt. Dazu 
wurden die nächsten Schritte abgestimmt. Am Festplatz wird ein neuer E-Schrank auf-
gestellt, der Strom für die Trauerhalle wird mit eingeplant, da der alte E-Schrank auf 
dem Grundstück Thomas Krieg entfernt werden muss. 
Es werden 4 neue Straßenlampen aufgestellt. 
 

9. Das Ausschneiden der K 1123 wurde noch einmal angesprochen – das Anliegen wurde 
bereits mehrmals an den Kreis weitergeleitet. 
Auch nach dem Sturm vom letzten Donnerstag ist dort Handlungsbedarf. 

10. Der Ortsbürgermeister informierte über die Ortsbürgermeister-Beratung am 07.06.2017 
in Seethen. 
Dabei ging es u.a. über die Beratung der Richtlinie zur Vergabe der Brauchtumsmittel. 
 

11. Leider musste sich über die Mitarbeiter der Telekom, die vor Ort in Dannefeld das 
schnelle Netz verlegen, beschwert werden. Da keine Dixi-Toiletten vorhanden waren, 
wurden bedauerlicherweise die örtlichen Gegebenheiten so genutzt, wie sie sind. Die 
Telekom hat sich für ihre Mitarbeiter entschuldigt.  
Bis Ende August sollen nun die Arbeiten abgeschlossen werden. 
 

12. Das Dach der Kegelbahn wurde durch den Sturm beschädigt, es regnete durch. Die 
Stadt wurde informiert, ein Versicherungsschaden angemeldet. 
 

13. Frau Matthies hat sich die Sturmschäden in der Ortschaft Dannefeld angesehen, der 
sog. Verlobungsweg muss mit Technik beräumt werden. Derzeit ist er gesperrt.  
Die Telefonleitung Kolonie Kahnstieg ist gerissen. 
 

14. Das Begasen des Eichenprozessionsspinners war nicht in jedem Fall erfolgreich.  
Diverse Stellen sollten unbedingt abgesaugt werden. 

.  
 

  
  
 TOP 6 Anfragen und Anregungen 
  

1. Die Dachrinne der Buswartehalle ist defekt und muss überprüft und repariert werden. 
Ebenso sind Lötstellen der Dachrinne des Dorfgemeinschaftshauses undicht und müs-
sen überprüft und repariert werden. 

 
2. Die untere Waffenbehörde des Landratsamtes Altmarkkreis Salzwedel weist darauf hin, 

dass mit Luftdruckgewehren auf Veranstaltungen, Festen usw. nur unter bestimmten 
Auflagen geschossen werden darf. 
Ansonsten ist mit einer Anzeige durch die untere Waffenbehörde zu rechnen 

  
  
Die Sitzung wurde 20:30 Uhr geschlossen. 
 
 
30.06.2017 be 

 
 
 
Maik Lüer       Dagmar Bethge 
Vorsitzender des Ortschaftsrates     Protokollführerin 
der Ortschaft Dannefeld 
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